

泽连斯基再求援 希望西方国家像保护以色列那样为乌克兰提供防空武器

美欧:乌克兰与以色列“不能比”

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基16日再次请求西方国家像保护以色列那样为乌克兰提供防空武器,并发问:难道以色列是北大西洋公约组织成员国吗?然而,就西方给予以色列和乌克兰“不同对待”,美国和欧洲联盟解释称,两者不能比。

“为什么?”

泽连斯基说,俄罗斯11日摧毁乌克兰特里皮利亚发电厂。在空袭中,乌方用于保卫这座基辅州最大火力发电厂的防空导弹耗尽。“11枚导弹飞来,我们拦截了前7枚,剩下4枚摧毁了特里皮利亚。为什么?因为我们没有(防空)导弹了。”

泽连斯基抱怨道,西方国家总是说不能向乌克兰提供这种或那种武器,不能像乌克兰派出这种或那种部队,理由是如果那样做,乌克兰会把北约拖入战争。“那么

我问大家一个问题:以色列加入北约了吗?答案是,以色列不是北约国家。尽管如此,北约却向以色列提供保护。

在泽连斯基看来,北约完全可以像对待以色列那样,为乌克兰提供同样的保护,帮助拦截俄方导弹和无人机,而无需启动《北大西洋公约》第五条即集体防御条款,问题的关键在于北约有没有足够的“政治意愿”。

伊朗14日凌晨动用大批无人机和弹道导弹、巡航导弹袭击以色列军事目标,以报复伊朗驻叙利亚外交设施本月初遭袭。对于伊朗此次报复袭击,美国、英国、法国等国帮助以方拦截。以方宣称,来袭导弹和无人机“99%”被拦截,以军仅一处军事基地遭“轻微破坏”。泽连斯基当天在社交媒体上写道,这才是“真正的防御”。

泽连斯基16日还说:“如果没有美国帮忙,乌克兰没有机会赢得这场战争。”他声

称伊朗向俄供应大量武器弹药,每月交付300至350架自杀式无人机。“俄罗斯用飞机从300公里外打击乌克兰。我们现在没有能把它们打下来的武器。”

区别对待

“美国为什么不像帮助以色列那样帮乌克兰拦截伊朗制造的无人机?”在15日举行的白宫记者会上,一名记者向美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比发问。

“我就知道有人要这么问。”柯比解释说,这是两场“不同的冲突”,且“空域不同,威胁形势也不同”,而总统约瑟夫·拜登在俄乌冲突升级前就表明,美国不会以“作战角色”介入俄乌冲突。

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利16日在欧盟外长视频会议后同样表示,西方无法向乌克兰提供类似防御,因为乌克兰和以色列情况不同,两者

“不能比较”。按照博雷利的说法,以色列耗费多年时间和巨额资金打造了多层次防空体系,“即使我们有钱,也无法在一天之内为乌克兰建造类似防空体系”。

据《乌克兰真理报》报道,博雷利的意思是美国、英国、法国等国帮助以方拦截,是因为伊朗发射的导弹和无人机飞越美英法三国在中东地区的航空基地。同样,约旦出手拦截,也是因为伊朗导弹和无人机飞越该国领空,约方出于保护本国安全而采取“自卫”措施。然而,乌克兰境内没有这样的基地。

不过,博雷利承认,如果站在泽连斯基的立场,他也会向西方寻求援助。博雷利认为,欧盟须加快并加强对乌克兰的防空支援。欧盟定于22日举行外长和国防部长会议,博雷利希望成员国届时就加码军援乌克兰作出“具体承诺”。

新华社专特稿

我外交部

中国经济“开门红”
增强国际社会对华信心

据新华社北京4月17日电(记者 曹嘉玥 邵艺博)就近日有西方媒体对中国一季度国民经济运行主要数据等表示关切,外交部发言人林剑17日表示,中国经济各项指标实现了今年的“开门红”,近期国际社会看好中国的声音在增多,对中国发展的信心在增长。

林剑说,根据国家统计局公布的数据,今年一季度中国国内生产总值同比增长5.3%,增长、就业、通胀、国际收支四大宏观指标总体保持稳定,固定资产投资增速比上年全年提升1.5个百分点,社会消费品和服务零售总额分别同比增长4.7%和11%,进出口增速创今季度以来新高,居民人均可支配收入增长6.2%。可以说,中国经济各项指标持续回升,起步稳中有进,实现了今年的“开门红”。

“我们也注意到,近期国际社会看好中国的声音在增多,对中国发展的信心在增长。”林剑说,亚洲开发银行、高盛、摩根士丹利等国际金融机构纷纷上调今年中国经济增速预期,亚开行的《2024年亚洲发展展望》报告预计2024年至2025年中国将贡献亚洲发展中国家经济增长的46%,将继续保持对全球经济增长贡献最大的经济体。

所谓“中国产能过剩
冲击世界市场”是伪命题

据新华社北京4月17日电(记者 曹嘉玥)就近期美国、欧盟等方面称中国制造的电动汽车和太阳能电池板存在所谓“产能过剩”问题,外交部发言人林剑17日在例行记者会上表示,所谓“中国产能过剩冲击世界市场”是伪命题,希望有关国家秉持开放心态,坚持公平竞争。

林剑表示,中方多次强调,对产能问题,应秉持市场经济原则看待,在经济全球化背景下,在全球分工和国际市场当中加以分析。“中国的新能源产业优势是靠真本事获得的,是通过充分的市场竞争塑造的,而不是靠政府补贴形成的。中国新能源产业持续提供的优质产能,将对全球绿色发展作出重要贡献。”

他说,所谓“中国产能过剩冲击世界市场”是伪命题,以“产能过剩”为由采取贸易保护措施,不会让自己变得更好,只会破坏产业链稳定畅通,拖累全球经济绿色转型和新兴产业发展。

公告

崔利:

你在未履行任何请假手续的情况下,长期不到岗上班,严重违反公司规章制度。期间单位多次与你联系,并下发《劝告通知书》和《解除劳动合同通知书》均未果。根据《劳动合同法》第三十九条(二),与你解除劳动合同。请于公告刊登之日起三个工作日内到单位办理相关手续,逾期一切法律后果和经济损失将由你个人承担。

天津宏浩劳动服务有限公司

掌控美众议院的共和党人穿越国会大厦走廊
国土安全部长弹劾案移交参议院

掌控美国众议院的共和党人16日成群结队,穿越国会大厦走廊,把弹劾国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯的议案正式移交民主党人把持的参议院。

由共和党籍众议长迈克·约翰逊任命的弹劾案“管理人”之一、众议院国土安全委员会主席马克·格林站在参议院议事厅,大声宣读马约卡斯的两项“罪状”,即拒绝执行现行移民法律和向国会作虚假陈述。

弹劾案“管理人”还包括众议院外交事务委员会主席迈克尔·麦考尔等10人。全体100名参议员17日宣誓成为陪审员,随即启动弹劾案审理程序。

美国众议院今年2月6日和13日经过两次尝试,以一票的微弱优势通过对马约卡斯的弹劾案,但此后两个月一直未向参议院移交弹劾案,原定本月10日的移交工作又推迟一周才完成。

据美联社报道,参议院多数党领袖、民主党人查克·舒默有权决定审理程序如何推进,但他未披露具体细节。舒默可能

选择在17日参议员宣誓后立即组织投票表决,推翻两项弹劾条款,即跳过由众议院“管理人”出席的辩论环节。

这可能会让整个审理程序仅耗时数小时便宣告结束。

不过,按路透社说法,参议院共和党人可能会设置程序性障碍,阻止弹劾条款被推翻,或至少延缓相关进程。

据美联社报道,无论如何,参议院共和党人都无法凑够成功罢免马约卡斯所需的至少三分之二赞成票。

马约卡斯是民主党籍总统约瑟夫·拜登所领导政府分管美国边境安全事务的最高级别官员。随着美国去年出现创纪录的非法移民潮,选民把移民问题列为今年美国总统选举和国会改选的焦点议题。

美国历史上仅1876年有一名内阁官员因陷入刑事诉讼而受到弹劾,但他在投票前引咎辞职。媒体先前称,就政策争端弹劾美国内阁官员“近乎前所未有”,如今却日益被当作政治武器使用。

新华社专特稿



雅万高铁开通半年 客运量强劲增长

雅万高铁17日正式开通运营满半年,累计发送旅客256万人次,客流呈现强劲增长态势。据中国铁路国际有限公司数据,自2023年10月17日开通运营以来,雅万高铁已安全运营6个月,共开行动车组7050列,安全运行超126万公里。图为4月17日,在印度尼西亚雅加达哈利姆站站台,乘客和一辆雅万高铁高速动车组合影。

新华社发

活动时间

2024年4月19日至21日

活动地点

鼓楼广场

鼓楼文韵
海河
天津·南开
04.19-04.21

春享

主办单位:天津市南开区人民政府、天津海河传媒中心

协办单位:天津市商务局、天津市文化和旅游局